

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования

**«Сибирский государственный университет науки и технологий
имени академика М.Ф. Решетнева»**

РЕШЕНИЕ

15.05.2020

N 1

г. Красноярск

Ученого совета СибГУ им. М.Ф. Решетнева

«О ходатайстве о присвоении Дворцу водного спорта СибГУ им. М.Ф. Решетнева
имени Гупалова Виктора Кирилловича»

Заслушав и обсудив информацию профессора кафедры ОУНП Белякова Г.П. о том, что «12» мая 2020 г. после тяжелой болезни скончался Виктор Кириллович Гупалов, государственный и политический деятель, выдающийся руководитель и организатор, талантливый инженер и ученый, генеральный директор Красноярского машиностроительного завода («Красмаш») в период с 1975 по 2005 гг., кандидат технических наук, профессор, академик Российской и Международной инженерных академий и академии космонавтики им. К.Э. Циолковского. Герой Социалистического Труда, Лауреат Государственной премии СССР и премии Правительства РФ, награжденный двумя орденами Ленина, орденами Трудового Красного Знамени, За заслуги перед Отечеством III и IV степени, «Заслуженный машиностроитель СССР» и «Почетный гражданин г. Красноярска».

Ученый совет отмечает, что под руководством В.К. Гупалова «Красмаш» стал крупнейшим производителем ракетно-космической техники: завод освоил серийное производство баллистических ракет подводного базирования (11 основных типов ракетного вооружения, не считая модификаций), составивших основу морских стратегических ядерных сил сдерживания, а также несколько модификаций разгонных блоков для тяжелых ракетносителей «Протон» и «Зенит» и значительный ассортимент продукции специального назначения для РВСН и космической отрасли. Способность по государственному мыслить и действовать, организовать коллектив на выполнение самых сложных заданий, даже в тяжелые для всей промышленности «постперестроечные» годы, снискали ему большой авторитет на предприятии, в отрасли, Министерстве обороны и Военно-морском флоте.

Под руководством В.К. Гупалова на предприятии было воспитано не одно поколение руководителей цехов, служб, производств. Этим целям служила и уникальная образовательная инфраструктура при предприятии, обеспечивающая подготовку специалистов всех уровней – рабочих, специалистов среднего звена, инженеров по широкому спектру направлений. Его заслугой является не только создание материально-технической базы учебных заведений (новые учебные корпуса, производственная база для учебных целей, спортивные комплексы и др.), но и личное участие в научно-педагогической деятельности – в начале в должности доцента, а затем профессора, заведующего кафедрой организации и управления производством Сибирского государственного аэрокосмического университета. В течение многих лет он являлся членом Учёного совета вуза, Председателем ГАК на ряде специальностей.

Учитывая выдающиеся заслуги В.К. Гупалова и в целях увековечении памяти о нем, Ученый совет считает целесообразным выступить с ходатайством о присвоении его имени Дворцу водного спорта СибГУ им. М.Ф. Решетнева, который был построен по его инициативе и под его руководством.

Учитывая вышеизложенное, Ученый совет

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Ходатайствовать в установленном порядке об увековечивании памяти о Гупалове Викторе Кирилловиче путем присвоения его имени Дворцу водного спорта СибГУ им. М.Ф. Решетнева.

2. Администрации университета организовать соответствующую работу по присвоению Дворцу водного спорта СибГУ им. М.Ф. Решетнева имени Гупалова Виктора Кирилловича в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

Председатель Ученого совета



Акбулатов

Э.Ш. Акбулатов

Ученый секретарь

А.Е.Гончаров